
 

Destaques  da  sessão  plenária  de  14  a  17  de
fevereiro  de  2022,  Estrasburgo
 
Debate sobre as relações UE-Rússia e a segurança europeia 
O Parlamento Europeu (PE) vai discutir com Josep Borrell os esforços diplomáticos
para desanuviar as tensões entre a Rússia e os países ocidentais e a situação de
segurança na Ucrânia.
 
 
Assistência macrofinanceira de emergência à Ucrânia 
O PE deverá dar luz verde a um pacote de assistência macrofinanceira de emergência
à Ucrânia, no valor de 1.200 milhões de euros. A proposta foi apresentada pela
Comissão em 1 de fevereiro.
 
 
Luta contra o cancro: uma estratégia mais abrangente e coordenada
na UE 
Os eurodeputados vão debater e votar as recomendações da comissão especial sobre
a luta contra o cancro, incluindo as medidas que a UE deve tomar para prevenir e
tratar esta doença.  
 
 
Debate sobre a seca na Península Ibérica 
A seca e outros fenómenos climáticos extremos na Península Ibérica e noutras partes
da Europa vai ser o tema de um debate com a Comissão Europeia na quinta-feira de
manhã.
 
 
Impulso à produção de energia eólica marítima na UE  
O PE vai propor medidas para acelerar a implantação da energia eólica marítima,
incluindo no Atlântico, a fim de contribuir para a consecução dos objetivos climáticos.
 
 
Debate com a presidente do BCE: inflação e recuperação económica 
O trabalho do Banco Central Europeu (BCE), as perspetivas de inflação e o estado da
economia europeia serão os temas centrais de um debate com a presidente da
instituição, Christine Lagarde.
 
 
Mecanismo de condicionalidade do Estado de direito: debate com
Johannes Hahn  
O PE vai reagir ao acórdão do Tribunal de Justiça da UE sobre os recursos húngaro e
polaco contra o regulamento que condiciona o desembolso de fundos ao respeito pelo
Estado de direito.
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Debate sobre as relações UE-África 
Os eurodeputados vão debater com Josep Borrell as expetativas para a Cimeira UE –
União Africana, que se realiza nos dias 17 e 18 de fevereiro, em Bruxelas. 
 
 
Debate sobre o caso de espionagem Pegasus 
Os eurodeputados vão discutir com o Conselho e a Comissão as revelações de que
governos da UE utilizaram uma ferramenta de vigilância que teve entre os seus alvos
jornalistas e políticos. 
 
 
Segurança dos brinquedos: regras mais robustas para proteger as
crianças 
As atuais regras e a fiscalização do mercado devem ser reforçadas para garantir que
todos os brinquedos vendidos na UE, incluindo os de países terceiros e comprados
em linha, sejam seguros. 
 
 
Emprego e oportunidades para os jovens europeus afetados pela
crise pandémica 
Os eurodeputados vão votar uma resolução que propõe medidas para mitigar os
efeitos da COVID-19 no emprego e na educação dos jovens. A UE designou 2022
como o Ano Europeu da Juventude.
 
 
Levantamento da imunidade parlamentar de Álvaro Amaro 
O PE vai votar um relatório da comissão parlamentar dos Assuntos Jurídicos sobre o
pedido de levantamento da imunidade do eurodeputado português Álvaro Amaro. 
 
 
Outros assuntos em destaque 
Medidas relativas às viagens na UE / Proteção dos trabalhadores contra substâncias
perigosas no trabalho / Impacto das reformas fiscais nacionais na economia da UE /
Eurovinheta
 
 

 
http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2022-02-14
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Para saber mais
Agenda da sessão plenária
Transmissão em direto da sessão plenária (EbS+)
Centro Multimédia
Conferências de imprensa e outros eventos
EP Newshub
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http://www.europarl.europa.eu//news/pt/agenda/briefing/2022-02-14
http://www.europarl.europa.eu/plenary/pt/agendas.html
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/ebs/both/
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/home
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/webstreaming
http://www.epnewshub.eu


Contactos 
 
 
Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa
Assessora de imprensa portuguesa

(+32) 2 28 32198 (BXL)
(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
imprensa-PT@europarl.europa.eu
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Debate sobre as relações UE-Rússia e a segurança
europeia
 
O Parlamento Europeu (PE) vai discutir com Josep Borrell
os esforços diplomáticos para desanuviar as tensões entre
a Rússia e os países ocidentais e a situação de segurança
na Ucrânia.
 
O debate com o chefe da diplomacia europeia, Josep Borrell, sobre as relações UE-Rússia, a
segurança europeia e a ameaça militar russa contra a Ucrânia realiza-se na quarta-feira, a
partir das 9h00 (hora em Estrasburgo, menos uma em Lisboa).
 
Uma delegação de nove eurodeputados, liderada pelos presidentes da comissão parlamentar
dos Negócios Externos, David McAllister (PPE, Alemanha) e da subcomissão de Segurança e
Defesa, Nathalie Loiseau (Renew Europe, França), esteve na Ucrânia de 30 de janeiro a 1 de
fevereiro. Os parlamentares manifestaram o seu apoio inabalável à independência, à soberania
e  à  integridade  territorial  da  Ucrânia  dentro  das  suas  fronteiras  internacionalmente
reconhecidas, bem como o direito de o país escolher os seus próprios acordos e alianças de
segurança.
 
Numa resolução aprovada em dezembro, o PE condenou o grande reforço militar russo ao
longo das fronteiras com a Ucrânia, defendendo que a UE deve estar pronta a enviar à Rússia
um sinal muito forte de que as hostilidades militares não só serão inaceitáveis, como também
terão um elevado preço económico e político.
 
Relatórios anuais sobre a política externa e a política de defesa
 
Na terça-feira  à  tarde,  serão  discutidos  em plenário  os  relatórios  anuais  do  PE sobre  a
execução da Política  Externa e de Segurança Comum (PESC) e a  execução da Política
Comum de Segurança e Defesa (PCSD).  A votação está  agendada para quinta-feira.
 
Debates: 15/02/2022 (PESC e PCSD) e 16/02/2022 (relações UE-Rússia, segurança europeia
e ameaça militar da Rússia contra a Ucrânia)
 
Votação: 17/02/2022
 
Processo: relatórios de iniciativa (PESC e PCSD)
 
Para saber mais
Parlamento Europeu exige que a Rússia retire as forças militares que ameaçam a Ucrânia
(comunicado de imprensa de 16 de dezembro de 2021)
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https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20220131IPR22207/european-parliament-delegation-ends-visit-to-ukraine
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20220131IPR22207/european-parliament-delegation-ends-visit-to-ukraine
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2021-0515_PT.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0354_PT.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0354_PT.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0358_PT.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0358_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211210IPR19223/parlamento-europeu-exige-que-russia-retire-forcas-militares-que-ameacam-ucrania
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211210IPR19223/parlamento-europeu-exige-que-russia-retire-forcas-militares-que-ameacam-ucrania


Contactos 
 
 
Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Viktor ALMQVIST
(+32) 470 88 29 42
foreign-press@europarl.europa.eu
@EP_ForeignAff

Snježana KOBEŠĆAK SMODIŠ
(+32) 470 96 08 19
foreign-press@europarl.europa.eu
@EP_ForeignAff
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https://twitter.com/EP_ForeignAff
https://twitter.com/EP_ForeignAff


Assistência macrofinanceira de emergência à
Ucrânia
 
O PE deverá dar luz verde a um pacote de assistência
macrofinanceira de emergência à Ucrânia, no valor de
1.200 milhões de euros. A proposta foi apresentada pela
Comissão em 1 de fevereiro.
 
Estes fundos serão disponibilizados à Ucrânia sob a forma de empréstimos a longo prazo em
condições altamente favoráveis. Contribuirão para reforçar a estabilidade macroeconómica e a
resiliência global da Ucrânia no contexto do acentuado aumento da incerteza geopolítica e do
seu impacto na situação económica.
 
A Comissão Europeia deverá desembolsar rapidamente uma primeira parcela de 600 milhões
de euros. A segunda parcela será disponibilizada após uma avaliação positiva dos progressos
realizados pelas autoridades ucranianas com a implementação de um número limitado de
medidas políticas de curto prazo previamente acordadas.
 
Votação do processo de urgência: 14/02/2022; anúncio dos resultados: 15/02/2022
 
Processo: processo legislativo ordinário (codecisão)
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Proposta relativa à assistência macrofinanceira de emergência à Ucrânia

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Eszter BALÁZS
(+32) 470 88 08 77
inta-press@europarl.europa.eu
@EP_Trade
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https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RULES-9-2021-09-13-RULE-163_PT.html
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/?uri=CELEX%3A52022PC0037
https://twitter.com/EP_Trade


Luta contra o cancro: uma estratégia mais
abrangente e coordenada na UE
 
Os eurodeputados vão debater e votar as recomendações
da comissão especial sobre a luta contra o cancro,
incluindo as medidas que a UE deve tomar para prevenir e
tratar esta doença.  
 
A comissão especial do Parlamento Europeu sobre a luta contra o cancro propõe medidas para
facilitar  o  acesso  de  doentes  com  cancro  a  cuidados  de  saúde  e  a  ensaios  clínicos
transfronteiriços e o alargamento dos procedimentos de aquisição conjunta, nomeadamente de
medicamentos.
 
Os eurodeputados querem que sejam envidados mais esforços para melhorar a igualdade de
acesso a tratamentos inovadores, para reduzir a escassez de medicamentos e para garantir
que os sobreviventes de cancro não sejam discriminados em relação a outros consumidores,
por exemplo, no que diz respeito ao acesso ao crédito, defendendo o “direito a ser esquecido”.
 
As recomendações da comissão especial tiveram também em conta a consulta pública sobre o
impacto da pandemia de COVID-19 na prevenção do cancro, nos serviços de saúde, nos
doentes oncológicos e na investigação.
 
Contexto
 
A comissão especial sobre a luta contra o cancro foi criada pelo PE em junho de 2020 para
identificar ações para reforçar a abordagem em cada uma das principais fases da doença -
prevenção, diagnóstico, tratamento, vida como sobrevivente de cancro e cuidados paliativos - e
formular as recomendações que considerasse necessárias em relação à política da UE nesta
matéria.
 
Durante o seu mandato, que terminou em 23 de dezembro de 2021, a comissão especial
organizou uma série de audições públicas, bem como reuniões com os parlamentos nacionais
e com organizações e peritos internacionais.
 
Debate: 15/02/2022
 
Votação: 16/02/2022
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relatora: Véronique Trillet-Lenoir (Renew Europe, FR)
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https://www.europarl.europa.eu/committees/pt/beca/home/highlights
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/BECA-CM-691277_EN.pdf
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/BECA-CM-691277_EN.pdf
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200615IPR81228/parlamento-europeu-cria-novas-comissoes-para-avaliar-acao-da-ue-em-varias-areas
https://www.europarl.europa.eu/committees/pt/beca/events/events-hearings
https://www.europarl.europa.eu/committees/pt/turning-the-tide-on-cancer-the-national-/product-details/20210812EOT05823
https://www.europarl.europa.eu/committees/pt/strengthening-europe-in-the-fight-agains/product-details/20211102EOT06041


Contactos 
 
 

Para saber mais
Relatório sobre reforçar a Europa na luta contra o cancro ‒ rumo a uma estratégia abrangente
e coordenada
Comunicado de imprensa: Parlamento Europeu cria novas comissões para avaliar ação da UE
em várias áreas (19 de junho de 2020)
Página Web da Comissão Especial sobre a Luta contra o Cancro
Material multimédia

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Dana POPP
(+32) 470 95 17 07
beca-press@europarl.europa.eu
@EP_BeatCancer
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2022-0001_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2022-0001_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200615IPR81228/parlamento-europeu-cria-novas-comissoes-para-avaliar-acao-da-ue-em-varias-areas
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200615IPR81228/parlamento-europeu-cria-novas-comissoes-para-avaliar-acao-da-ue-em-varias-areas
http://www.europarl.europa.eu/committees/pt/beca/home/highlights
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/package/fight-against-cancer_17407
https://twitter.com/EP_BeatCancer


Debate sobre a seca na Península Ibérica
 
A seca e outros fenómenos climáticos extremos na
Península Ibérica e noutras partes da Europa vai ser o
tema de um debate com a Comissão Europeia na quinta-
feira de manhã.
 
A situação de seca que tem afetado Portugal, Espanha e outras partes da Europa, as medidas
e os mecanismos de apoio que poderão ser ativados a nível da UE para fazer face a este e
outros fenómenos climáticos extremos, em particular para ajudar os agricultores, e o combate
às  alterações climáticas  deverão ser  alguns dos  assuntos  abordados no debate  entre  a
Comissão e  os  representantes  dos  grupos políticos.
 
O debate em plenário realiza-se na quinta-feira, às 8h30 (hora em Estrasburgo, menos uma em
Lisboa).
 
Debate: 17/02/2022
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Observatório Europeu da Seca

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
imprensa-PT@europarl.europa.eu

Estefanía NARRILLOS
(+32) 498 98 39 85
prensa-ES@europarl.europa.eu
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https://edo.jrc.ec.europa.eu/edov2/php/index.php?id=1000


Impulso à produção de energia eólica marítima
na UE 
 
O PE vai propor medidas para acelerar a implantação da
energia eólica marítima, incluindo no Atlântico, a fim de
contribuir para a consecução dos objetivos climáticos.
 
O relatório da comissão parlamentar da Indústria, da Investigação e da Energia nota que
existem zonas com um potencial  para a energia de fontes renováveis ao largo (offshore)
“amplamente inexplorado”, como o Atlântico, o Mediterrâneo, o mar Báltico ou o mar Negro,
defendendo que a sua integração nos sistemas energéticos da UE deve ser realizada a um
ritmo mais célere do que tem sido observado até à data.
 
“A decisão de encontrar espaço para esta capacidade adicional de produção de energia de
fontes renováveis ao largo até 2030 é da maior importância e deve ser considerada uma
prioridade”, dizem os eurodeputados, pedindo que esse espaço seja identificado na UE antes
de 2023/2024, a fim de permitir a construção até 2030.
 
A região do mar do Norte é atualmente líder mundial em termos de capacidade instalada de
energia eólica marítima. O relatório nota que “os Estados-Membros ocidentais da UE na costa
atlântica têm um elevado potencial natural para a produção de energia eólica marítima fixa e
flutuante”.
 
Participação do público e das comunidades costeiras
 
O documento realça a importância de garantir um desenvolvimento sustentável e responsável
do setor da energia de fontes renováveis ao largo. “Um processo adequado de ordenamento do
espaço marítimo deve ser acompanhado de uma abordagem sólida de participação do público,
para que as posições de todas as partes interessadas e das comunidades costeiras sejam
tidas em consideração”, insistem os eurodeputados.
 
Será  também  essencial  aumentar  a  confiança  do  público  na  capacidade  das  energias
renováveis para assegurar a independência energética e a segurança do aprovisionamento
energético, acrescentam.
 
Planos de ordenamento do espaço marítimo
 
Os planos de ordenamento do espaço marítimo dos Estados-Membros devem assegurar a
coexistência de infraestruturas energéticas ao largo com as rotas de transporte marítimo, o
setor das pescas, os sistemas de separação do tráfego, os fundeadouros, o acesso e as
atividades navais e o desenvolvimento portuário, diz o relatório. O documento acrescenta que
“os parques eólicos marítimos podem beneficiar a biodiversidade marinha se forem concebidos
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https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0339_PT.html


e construídos de forma sustentável”.
 
Financiamento europeu
 
A comissão parlamentar considera que o instrumento de recuperação NextGenerationEU
proporciona uma oportunidade única de mobilizar capital público em grande escala, para além
do investimento privado, para o desenvolvimento do setor.  Estima-se que o investimento
necessário para prosseguir a implantação em larga escala da energia de fontes renováveis ao
largo até 2050 seja de quase 800 mil  milhões de euros, sendo cerca de dois terços para
financiar  a  infraestrutura  de  rede  associada  e  cerca  de  um  terço  para  a  produção  de
eletricidade  ao  largo.
 
Os eurodeputados instam também a Comissão e os Estados-Membros, no âmbito da aplicação
do Pacto Ecológico Europeu,  a melhorarem a utilização dos fundos da UE para apoiar  o
desenvolvimento da energia de fontes renováveis ao largo nos territórios ultraperiféricos e
insulares, de molde a reduzir a sua dependência dos combustíveis fósseis.
 
Dados
 
As metas de produção de energia de fontes renováveis ao largo em todas as bacias marítimas
da UE, são de, pelo menos, 60 GW até 2030 e de 340 GW até 2050, de acordo com uma
comunicação da Comissão Europeia publicada em novembro de 2020.
 
A queda significativa dos preços da eletricidade de fontes renováveis ao largo fez com que esta
se tornasse uma das fontes de energia mais competitivas em termos de preço, com a média
ponderada global do custo normalizado da energia eólica marítima a descer em 48% entre
2010 e 2020.
 
Devido  à  grande  escala  dos  projetos  e  à  sua  elevada  capacidade,  a  energia  de  fontes
renováveis ao largo desempenhará um papel essencial para acelerar a produção de hidrogénio
renovável.
 
Debate: 14/02/2022
 
Votação: 15/02/2022; anúncio dos resultados: 16/02/2022
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relator: Morten Petersen (Renew Europe, DK)
 
Para saber mais
Relatório sobre a estratégia europeia para a energia de fontes renováveis ao largo
Comunicação da Comissão Europeia “Estratégia da UE para aproveitar o potencial de energia
de fontes renováveis ao largo com vista a um futuro climaticamente neutro” (19 de novembro
de 2020)
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https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/ALL/?uri=COM%3A2020%3A0741%3AFIN
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0339_PT.html
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/ALL/?uri=COM%3A2020%3A0741%3AFIN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/ALL/?uri=COM%3A2020%3A0741%3AFIN
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/ALL/?uri=COM%3A2020%3A0741%3AFIN


Contactos 
 
 
Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Baptiste CHATAIN
(+32) 498 98 13 37
indu-press@europarl.europa.eu
@EP_Industry
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https://twitter.com/EP_Industry


Debate com a presidente do BCE: inflação e
recuperação económica
 
O trabalho do Banco Central Europeu (BCE), as
perspetivas de inflação e o estado da economia europeia
serão os temas centrais de um debate com a presidente da
instituição, Christine Lagarde.
 
O debate com Christine Lagarde realiza-se no âmbito  da apresentação e da votação do
relatório anual do Parlamento Europeu sobre as atividades do BCE. Será precedido de uma
cerimónia para comemorar os 20 anos do euro, na qual irão discursar a presidente do PE,
Roberta  Metsola,  a  presidente  do  BCE,  o  comissário  europeu  para  a  Economia,  Paolo
Gentiloni, e a presidente da comissão parlamentar dos Assuntos Económicos e Monetários,
Irene Tinagli.
 
Debate: 14/02/2022
 
Votação: 15/02/2022; anúncio dos resultados: 16/02/2022
 
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relator: Dimitrios Papadimoulis (Grupo da Esquerda, EL)
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Relatório sobre o Banco Central Europeu – relatório anual de 2021

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

John SCHRANZ
(+32) 498 98 14 02
econ-press@europarl.europa.eu
@EP_Economics
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0351_PT.html
https://twitter.com/EP_Economics


Mecanismo de condicionalidade do Estado de
direito: debate com Johannes Hahn 
 
O PE vai reagir ao acórdão do Tribunal de Justiça da UE
sobre os recursos húngaro e polaco contra o regulamento
que condiciona o desembolso de fundos ao respeito pelo
Estado de direito.
 
O acórdão do Tribunal de Justiça da UE sobre os pedidos de anulação apresentados pela
Hungria e pela Polónia deverá ser conhecido na quarta-feira de manhã.
 
O  debate  em plenário  com um representante  da  presidência  francesa  do  Conselho  e  o
comissário  europeu  do  Orçamento,  Johannes  Hahn,  realiza-se  na  quarta-feira  à  tarde.
 
O regulamento relativo à condicionalidade do Estado de direito, que determina que a violação
dos valores da UE por um Estado-Membro pode levar à suspensão de fundos europeus, entrou
em vigor em janeiro de 2021. Em março, a Polónia e a Hungria interpuseram recursos no
Tribunal de Justiça da UE, pedindo a anulação do regulamento.
 
Em 2 de dezembro, o advogado-geral propôs ao Tribunal de Justiça que negue provimento a
estes recursos de anulação.
 
Debate:16/02/2022
 
Votação: sessão de março
 
Processo: resolução
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho relativo a um regime geral de
condicionalidade para a proteção do orçamento da União

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
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https://ec.europa.eu/info/strategy/eu-budget/protection-eu-budget/rule-law-conditionality-regulation_pt
https://curia.europa.eu/jcms/upload/docs/application/pdf/2021-12/cp210217pt.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/ALL/?uri=CELEX%3A32020R2092
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/ALL/?uri=CELEX%3A32020R2092


Agnese KRIVADE
(+32) 470 89 01 46
cont-press@europarl.europa.eu
@EP_budgcontrol
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https://twitter.com/EP_budgcontrol


Debate sobre as relações UE-África
 
Os eurodeputados vão debater com Josep Borrell as
expetativas para a Cimeira UE – União Africana, que se
realiza nos dias 17 e 18 de fevereiro, em Bruxelas. 
 
Nesta cimeira, os dirigentes deverão aprofundar a parceria UE-União Africana (UA) e lançar um
pacote de investimento África-Europa, tendo em conta desafios mundiais como as alterações
climáticas e  a  atual  crise sanitária.  Os dirigentes deverão debruçar‑se igualmente sobre
instrumentos e soluções que promovam a estabilidade e a  segurança.
 
A vacinação contra a COVID-19, a agricultura, o desenvolvimento sustentável e as migrações
serão outros dos temas abordados.
 
O debate em plenário realiza-se na terça-feira, às 15h00.
 
Debate: 15/02/2022
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Agenda da Cimeira União Europeia – União Africana, 17-18 de fevereiro de 2022

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Viktor ALMQVIST
(+32) 470 88 29 42
foreign-press@europarl.europa.eu
@EP_ForeignAff

Snježana KOBEŠĆAK SMODIŠ
(+32) 470 96 08 19
foreign-press@europarl.europa.eu
@EP_ForeignAff
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https://www.consilium.europa.eu/pt/meetings/international-summit/2022/02/17-18/
https://twitter.com/EP_ForeignAff
https://twitter.com/EP_ForeignAff


Debate sobre o caso de espionagem Pegasus
 
Os eurodeputados vão discutir com o Conselho e a
Comissão as revelações de que governos da UE utilizaram
uma ferramenta de vigilância que teve entre os seus alvos
jornalistas e políticos. 
 
No debate com o Conselho e a Comissão,  agendado para terça-feira,  os eurodeputados
deverão instar a que sejam tomadas medidas para pôr fim à utilização ilegal de ferramentas de
vigilância contra figuras da oposição, ativistas dos direitos humanos, jornalistas e advogados.
Vários parlamentares deverão também defender a criação de uma comissão de inquérito do PE
sobre este tema.
 
Os jornalistas do Projeto Pegasus foram galardoados com o Prémio de Jornalismo Daphne
Caruana Galizia, concedido pela primeira vez pelo Parlamento Europeu em outubro de 2021.
 
Debate: 15/02/2022
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Projeto Pegasus vence o Prémio de Jornalismo Daphne Caruana Galizia de 2021
(comunicado de imprensa de 14 de outubro de 2021)

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Eszter BALÁZS
(+32) 470 88 08 77
eszter.balazs@europarl.europa.eu
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https://forbiddenstories.org/about-the-pegasus-project/
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211008IPR14514/projeto-pegasus-vence-o-premio-de-jornalismo-daphne-caruana-galizia-de-2021
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211008IPR14514/projeto-pegasus-vence-o-premio-de-jornalismo-daphne-caruana-galizia-de-2021
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211008IPR14514/projeto-pegasus-vence-o-premio-de-jornalismo-daphne-caruana-galizia-de-2021
http://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20211008IPR14514/projeto-pegasus-vence-o-premio-de-jornalismo-daphne-caruana-galizia-de-2021


Segurança dos brinquedos: regras mais robustas
para proteger as crianças
 
As atuais regras e a fiscalização do mercado devem ser
reforçadas para garantir que todos os brinquedos
vendidos na UE, incluindo os de países terceiros e
comprados em linha, sejam seguros. 
 
Num relatório sobre a aplicação da atual diretiva da UE sobre a segurança dos brinquedos, que
vai ser debatido na terça-feira e votado na quarta-feira, os eurodeputados abordam questões
como a proteção das crianças contra substâncias químicas perigosas, os desafios colocados
pelas novas tecnologias incorporadas nos brinquedos e o reforço das atividades de fiscalização
do mercado.
 
A comissão parlamentar do Mercado Interno e da Proteção dos Consumidores manifesta a sua
preocupação  com  as  novas  vulnerabilidades  e  riscos  que  os  chamados  “brinquedos
conectados” representam em termos de segurança, proteção, privacidade e saúde mental das
crianças. Os eurodeputados incentivam os produtores a integrarem mecanismos de proteção e
segurança nesses brinquedos desde a sua conceção, incluindo contra ciberameaças, e instam
a Comissão a ter estes aspetos em conta na preparação de legislação europeia.
 
Quanto ao comércio eletrónico, o relatório defende que os mercados em linha “devem ser
obrigados a assumir uma maior responsabilidade na garantia da segurança e da conformidade
dos brinquedos vendidos nas suas plataformas”,  por exemplo, procedendo à remoção de
brinquedos não conformes e evitando o seu reaparecimento.
 
Debate: 15/02/2022
 
Votação: 16/02/2022
 
Processo: relatório de iniciativa
 
Relator: Brando Benifei (S&D, IT)
 
Para saber mais
Relatório sobre a aplicação da diretiva relativa à segurança dos brinquedos (Diretiva
Brinquedos)
Material multimédia
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http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0349_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2021-0349_PT.html
https://multimedia.europarl.europa.eu/pt/package/consumer-product-safety_20601


Contactos 
 
 
Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu
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Emprego e oportunidades para os jovens
europeus afetados pela crise pandémica
 
Os eurodeputados vão votar uma resolução que propõe
medidas para mitigar os efeitos da COVID-19 no emprego e
na educação dos jovens. A UE designou 2022 como o Ano
Europeu da Juventude.
 
A resolução que vai ser votada em plenário na quarta-feira vem no seguimento de um debate
realizado no dia 20 de janeiro.
 
“A pandemia de COVID-19 tem tido um efeito devastador no emprego e no estatuto social dos
jovens na Europa, criando a necessidade de ação imediata para garantir e melhorar o futuro e
bem-estar dos jovens”, afirmaram os eurodeputados.
 
Debate: 20/01/2022
 
Votação: 16/02/2022; anúncio dos resultados: 17/02/2022
 
 
Processo: perguntas orais e resolução
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Debate em plenário “Capacitar os jovens europeus: emprego e relançamento social após a
pandemia” (20 de janeiro de 2022)
Pergunta oral ao Conselho
Pergunta oral à Comissão
Estudo sobre os efeitos da COVID-19 na situação económica e social dos jovens na Europa

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Elzelien VAN DER STEEN
(+32) 477 45 42 84
empl-press@europarl.europa.eu
@EPSocialAffairs
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https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/CRE-9-2022-01-20-ITM-014_PT.html
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/CRE-9-2022-01-20-ITM-014_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/CRE-9-2022-01-20-ITM-014_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/CRE-9-2022-01-20-ITM-014_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/O-9-2021-000077_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/O-9-2021-000075_PT.html
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/STUD/2021/662942/IPOL_STU(2021)662942_EN.pdf
https://twitter.com/EPSocialAffairs


Levantamento da imunidade parlamentar de
Álvaro Amaro
 
O PE vai votar um relatório da comissão parlamentar dos
Assuntos Jurídicos sobre o pedido de levantamento da
imunidade do eurodeputado português Álvaro Amaro. 
 
O pedido de levantamento da imunidade de Álvaro Amaro (PPE) foi transmitido ao Parlamento
Europeu em abril do ano passado pelo Juiz de Direito do Tribunal Judicial da Comarca da
Guarda “na perspetiva de iniciar uma ação penal contra o deputado relacionada com um crime
de prevaricação de titular de cargo político, alegadamente cometido entre meados de 2007 e
meados de 2013”, lê-se no relatório da comissão parlamentar dos Assuntos Jurídicos.
 
Tendo em conta que a alegada infração não diz respeito a opiniões ou votos expressos por
Álvaro Amaro no exercício das suas funções de deputado ao Parlamento Europeu, para o qual
foi  eleito  em  2019,  o  relatório  recomenda  ao  plenário  que  levante  a  imunidade  do
eurodeputado.
 
Compete exclusivamente ao PE decidir levantar ou não a imunidade num determinado caso,
podendo “razoavelmente” ter em conta a posição do deputado. Durante a sua audição na
comissão  parlamentar  dos  Assuntos  Jurídicos,  “Álvaro  Amaro  afirmou  não  objetar  ao
levantamento  da  sua  imunidade  parlamentar”,  constata  o  documento.
 
Votação: 14/02/2022; anúncio dos resultados: 15/02/2022
 
Processo: imunidades
 
Relator: Ibán García Del Blanco (S&D, ES) 
 

Contactos 
 
 

Para saber mais
Relatório sobre o pedido de levantamento da imunidade de Álvaro Amaro
Regimento do Parlamento Europeu - Imunidades (artigos 5.º a 9.º)

Isabel Teixeira NADKARNI
Serviço de Imprensa

(+32) 498 98 33 36
isabel.nadkarni@europarl.europa.eu

Sessão plenária

PT Serviço de Imprensa, Direção-Geral da Comunicação
Parlamento Europeu - Porta-voz: Jaume Duch Guillot
Número da central de imprensa (32-2) 28 33000

21 I 23

https://www.europarl.europa.eu/meps/pt/197746/ALVARO_AMARO/home
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/A-9-2022-0017_EN.html
http://www.europarl.europa.eu/doceo/document/RULES-9-2021-09-13-TOC_PT.html


Yasmina YAKIMOVA
(+32) 470 88 10 60
lega-press@europarl.europa.eu
@EP_Legal
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https://twitter.com/EP_Legal
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Outros assuntos em destaque
 
Medidas relativas às viagens na UE / Proteção dos
trabalhadores contra substâncias perigosas no trabalho /
Impacto das reformas fiscais nacionais na economia da UE
/ Eurovinheta
 

Abordagem harmonizada da UE sobre as medidas relativas às viagens - debate na
quarta-feira
 
Diretiva Eurovinheta (revisão das regras aplicáveis à tarifação rodoviária) - debate na
quarta-feira  e  votação  do  acordo  alcançado  com a  presidência  portuguesa  do
Conselho  da  UE,  em junho  de  2021,  na  quinta-feira
 
Proteção  dos  trabalhadores  contra  riscos  ligados  à  exposição  a  agentes
cancerígenos ou mutagénicos durante o trabalho -  debate e votação do acordo
alcançado com o Conselho na quinta-feira
 
Impacto das reformas fiscais nacionais na economia da UE - apresentação de um
relatório na segunda-feira e votação na terça-feira
 
Alocução de Iván Duque Márquez, Presidente da Colômbia - terça-feira
 
Os direitos humanos e a democracia no mundo - Relatório anual de 2021 - debate na
terça-feira e votação de um relatório na quarta-feira
 
Corrupção e direitos humanos - debate na terça-feira e votação de um relatório na
quarta-feira
 
As prioridades da UE para a 66ª sessão da Comissão da ONU sobre o Estatuto da
Mulher - debate na quarta-feira e votação de uma resolução na quinta-feira
 
Desafios  para  as  zonas  urbanas  na  era  pós‑COVID‑19  -  apresentação  de  um
relatório  na  segunda-feira  e  votação  na  terça-feira
 
Eliminação das barreiras não pautais e não fiscais no mercado único - debate na
terça-feira e votação de um relatório na quarta-feira
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